

**Posudek vedoucího diplomové práce na téma:  
„Finančně právní aspekty penzijního spoření v ČR“**

**Autor diplomové práce:** Petros Iliadis  
**Vedoucí diplomové práce:** JUDr. et Mgr. Silvie Anderlová  
**Akademický rok:** 2012/2013

Autor předkládá k obhajobě diplomovou práci, jejímž ústředním tématem je reforma penzijního systému v ČR. Volbu tématu hodnotím velice kladně, a to zejména s ohledem na jeho aktuálnost, kdy byla počínaje 1.1.2013 spuštěna dlouho očekávaná reforma důchodového systému. Ocenit je ale také třeba i náročnost zvoleného tématu na jeho zpracování.

Diplomová práce je členěna do šesti základních kapitol, nepočítaje Závěr, Resumé a příslušné Seznamy zkratk, literatury, příloh, tabulek a grafů. Jednotlivé kapitoly jsou dále systematicky členěny na příslušné podkapitoly a jednotlivé části práce na sebe logicky navazují. Výklad je jasný a srozumitelný.

Úvodní kapitoly jsou věnovány terminologickému a historickému exkurzu a především analýze původního i současného „tří pilířového“ důchodového systému ČR. Autor se v těchto částech své diplomové práce podrobně zabývá principy a nedostatky důchodového systému ČR, tj. systému povinného a původního systému dobrovolného penzijního připojištění se státním příspěvkem. Pozornost autora je věnována i demografickému vývoji obyvatelstva, jakožto jednomu z impulzů pro spuštění důchodové reformy, což autor dokumentuje vhodně zvolenými grafy.

Za stěžejní část diplomové práce a zároveň za nejzdařilejší považuji kapitolu č. 4 „Právní úprava nového penzijního systému“. Autor v této kapitole analyzuje současný právní systém českého důchodového systému, jež je od 1.1.2013 koncipován jako systém tří pilířů – stávajícího průběžného a dvou dobrovolných – tj. nově systému důchodového spoření a doplňkového penzijního spoření. Podrobně jsou v této kapitole popisovány podmínky pro vstup do II. a III. pilíře důchodového systému, vznik a zánik dobrovolného spoření, povinnosti penzijních společností a hospodaření těchto subjektů, atd.

Diplomová práce je s ohledem na výběr tématu vybavena dostatečným poznámkovým aparátem; též práce s prameny, z nichž bylo v práci čerpáno, je v pořádku. Výklad je zdokumentován jak průběžně tak v samotném závěru diplomové práce vhodně zvolenými přílohami.

Z formálního hlediska je však nutno vytknout některé nedostatky – jedná se např. o „odskakující“ názvy jednotlivých podkapitol na předchozí stránku (viz str. 39, 43, 55), či neodstranění zvýrazněných textových pasáží či poznámek pod čarou (viz str. 8, 25, 44, 47, 52). Tyto nedostatky jsou však v porovnání s kvalitou diplomové práce zanedbatelné.

Z formálního ani věcného hlediska tak nemám žádných závažných výtek. Diplomová práce představuje ucelený pohled na problematiku penzijní reformy v ČR a může být přínosná nejenom odborné, ale i široké laické veřejnosti.


Původnost práce byla podrobena systému THESES – **nebyla nalezena žádná podezřelá shoda**. Nalezená shoda 35% nebyla shledána podezřelou.

**Na základě výše uvedeného lze konstatovat, že předložená diplomová práce splňuje jak po věcné tak i formální stránce požadavky kladené na její úroveň, a proto ji doporučuji k následné ústní obhajobě.**

Doporučené oblasti pro ústní obhajobu:

- Jaká daňová zvýhodnění nabízí II. a III. pilíř důchodového systému pro jeho účastníky?
- Stručně charakterizujte aktuální stav penzijní reformy v ČR.

Plzeň dne 19. srpna 2013

  
JUDr. et Mgr. Silvie Anderlová

Západočeská univerzita v Plzni  
Fakulta právnická  
Katedra finančního práva  
a národního hospodářství